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Les énergies renouvelables

6.) Comparez deux formes d’énergies renouvelables. Recherchez où en France, on trouverait des exemples.

L’énergie géothermique et l’énergie hydroélectrique 

L'énergie géothermique est la chaleur exploitable présente dans les profondeurs de la Terre. L'intérieur de la planète se maintient à une température élevée grâce à un immense réservoir de chaleur souterrain. Une partie de cette chaleur provient de l'énergie produit par la formation de la Terre et le reste est généré continuellement par la désintégration d'éléments radioactifs. En gros, la chaleur produite et la chaleur qui s'échappe par conduction jusqu'à la surface, par les geysers, par les sources d'eau chaude et par l'activité volcanique peut être exploité. En France, un réseau de chauffage urbain situé en région parisienne utilise la géothermie basse énergie et en France métropolitaine, on fore actuellement à grande profondeur (de l'ordre de 5000m à Soultz-sous-Forêts) dans des « roches chaudes sèches » où de l'eau est injectée.

L'énergie hydroélectrique est une énergie électrique obtenue par conversion de l'énergie hydraulique des différents flux d'eau tels que fleuves, rivières, chutes d'eau et courants marins. L'énergie cinétique du courant d'eau est transformée en énergie mécanique par une turbine, puis en énergie électrique par un alternateur. En France, la puissance installée des 399 barrages français est de 25 GW, soit 22 % de l’ensemble des centrales contribuant à l’alimentation des réseaux publics alors que la production ne représente qu'environ 15%. En 2009, environ 80% de ces barrages ont été exploités par EDF.

Les ressemblances entre les deux formes d’énergie

Aussi bien l’énergie géothermique que l’énergie hydroélectrique sont considérées comme des énergies propres et inépuisables (au moins à dimension humaine) qui se renouvellent au fil des jours, contrairement au pétrole ou au gaz naturel. Elles réduisent considérablement les émissions de CO2 et d’autres gaz à effet de serre comparativement aux systèmes à combustion. L’absence de combustion élimine le besoin d’une cheminée, qui produirait beaucoup de pollution par les fumées et donc les odeurs nuisibles. 

En plus, malgré des coûts d’installation généralement élevés (qui varient de 10000$ à 20000$ pour un système géothermique ménager), les coûts de maintenance sont raisonnables ; les installations sont prévues pour durer longtemps, on n’a pas besoin d’acheter ni le fioul ni le charbon et l’énergie de l’eau est gratuite et renouvelable avec les deux formes d’énergie. Parce qu’elles ne recourent à aucun combustible comme dans les centrales nucléaires où les noyaux des atomes qui subissent des transformations, les risques d’explosion, tels que la catastrophe à la centrale nucléaire de Tchernobyl,  sont éliminés.

L’énergie géothermique et l’énergie hydroélectrique ne sont pas liées à la politique pétrolière, donc elles ne sont pas affectées par l’augmentation brutale des coûts de combustibles. Au demeurant, les deux formes entrent dans le cadre du crédit d'impôt à cause de l’usage des équipements utilisant une source d'énergie renouvelable et l'énergie n'est payée qu'après avoir été consommée. 

L'utilisation d'énergie de source hydraulique aussi bien que l’énergie géothermique plutôt que provenant de sources non renouvelables est positive pour l’environnement. Cependant, les impacts environnementaux peuvent être très importants, surtout lors de la mise en place de structures qui cause la destruction d'habitats de milliers d'espèces animales et végétales, souvent condamnées à disparaître.

Les différences entre les deux formes d’énergie

La production d'hydroélectricité est limitée par la réserve d'eau disponible, ce qui dépend du climat du pays alors que l’énergie géothermique exploite l’énergie solaire inépuisable aussi bien que la chaleur causée par les courants de convection souterrains qui est généré constamment dans le souterrain.

De plus, l'énergie hydroélectrique est stockable ; elle peut donc être utilisée en pointe, c’est-à-dire quand la demande est la plus forte sur le réseau public de distribution électrique tandis que l’énergie géothermique générée par la désintégration d'éléments radioactifs dans le souterrain doit être utilisée au rythme auquel elle est produite.

Bien que l’énergie hydroélectrique réduisent considérablement les émissions de CO2 à cause de l’usage d’une énergie propre et inépuisable, l'activité bactériologique dans l'eau des barrages peut relâcher d'importantes quantités de méthane (gaz ayant un effet de serre 20 fois plus puissant que le CO2) cependant que le seul sous-produit de la désintégration d'éléments radioactifs est la chaleur et l’eau en forme de la vapeur, qui ne contribue pas du tout au réchauffement de terre ni à l’effet de serre.

Au demeurant, il est évident que les coûts d’installation et de maintenance varieront à cause de la difference de taille et de fonction d’un barrage hydroélectrique et un système géothermique, mais peut-être moins évident est le fait que bilan carbone de ces deux formes d’énergie renouvelables varieront aussi. Un barrage hydroélectrique a un assez grand bilan carbone à cause de l’usage vaste des machines lourdes pendant sa mise en ouvre alors que un système géothermique a un plus petit bilan carbone parce qu’on n’a besoin d’autant de machines lourdes pendant sa mise en ouvre, en particulier pour les systèmes géothermiques ménagers.

Tout bien considéré, le bienfait le plus profond des deux formes d’énergie renouvelable est qu’elles préservent l'environnement en supprimant tout rejet polluant nocif dans l'atmosphère, mais je crois que l’énergie géothermique est plus favorable à cause de son bilan carbone plus faible, la production constant d’énergie dans le souterrain par la désintégration d'éléments radioactifs, son manque de sous-produits nocifs tels que le méthane et ses coûts d’installation et de maintenance plus abordables.
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